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3. Mae's diagram isod yn dangos y triongl ABC gydag AB = xem, AC = (x + 4)em a BAC = 150°.
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150°

xem (+4)em

B c

O wybod mai arwynebedd y triongl ABC yw 15cm?,
(a) darganfyddsweh werth x. 31
(b)  darganfyddweh hyd BC yn gywir i un lle degol. 21
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3. Mae's diagram isod yn dangos braskun o'r triongl ABC gydag AB =7 cm, AC = xem, BC =0 cm a
BAc=2
cosBAC=2.

Tem xem

9em

(a) Ysgrifennweh a symleiddiweh hafaliad ewadratig ¥ mae x yn ei fodloni. Trwy hyn,
enthifiweh x. B3l

~
) () Mynegweh sin BAC yn y ffurf Y™ lle mae m, n yn gyfansifau y mac'n thaid
darganfod eu gwerthoedd. "

A
() Mynegweh sin ACB yn y ffurf Y2 lle mac p yn gyfanrif y mae'n rhaid darganfod ei
werth. 3 ]
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3. Mae'r triongl ABC fel bod AB = 16 em. AC =9 cm ac ABC = 23°.

(a) Darganfyddweh y gwerthoedd posibl ar gyfer ACB. Rhoweh eich atebion yn gywir i'r radd
agosaf. [&]

(b) O wybod mai ongl lem yw BAC, darganfyddweh
() maint BAC, gan roi eich ateb yn gywir i'r radd agosaf,

(i) arwynebedd triongl ABC. gan roi cich ateb yn gywir i un lle degol. 4
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3. Mae'r diagram isod yn dangos braslun o'r triongl ABC gydag AB =8cm, AC = xem,
BC=(x+2)cm ac ABC = 60°.

8cm xcm

60°

@ +2)cm

(a) Ysgrifennwch a symleiddiweh hafaliad y mac x yn ei fodloni. Trwy hyn, enrhifwehx.  [3]

(b) Darganfyddweh faint ACB. 21
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3. (a) Mae'r triongl ABC fel bod AB = 11 cm, a BAC = 110°. O wybod mai arwynebedd y triongl
ABC yw 31 em?, darganfyddwch hyd BC. [4]

A
(b) Mae'r triongl XYZ fel bod XY =2 cm, YZ = (2\/3 1) em ac YXZ = 60°. Darganfyddwch

A
fynegiad ar gyfer sin XZY yn y ffurf M, lle mae m, n yn gyfanrifau y mae’n rhaid
darganfod eu gwerthoedd. n 13]




